

当下,在农村,操办红白喜事时,哪家要是邀请了农民艺术团前来助兴,场面必定热闹非凡。汀泗农民艺术团是众多乡土艺术团中的一支,以其主打节目《汀泗茶歌》而闻名,倍受欢迎。由其商演之路,可见农村文化市场之一斑——

汀泗农民艺术团的商演路

记者 王莉敏 通讯员 李曼媛 李想

A “第一次商演每人分了40元”

2005年,在咸安区汀泗桥镇文化站的引导下,爱好文艺的村民周正武和胡耀斌商量成立了汀泗农民艺术团,意在活跃民间文化,传承古田茶歌。

7年来,随着艺术团的不断壮大,名气不断提升,出钱前来邀请演出的群众越来越多。

12日,在古田村17组,回忆起艺术团初次商业演出的情景,团长周正武依然激动不已。

那是2006年9月,隔壁泉塘村一户村民儿子结婚,上门来请周正武的艺术团夜里去热闹一下。

没有舞台,没有灯光,也没有专门的

服装,就在农户家院子里开唱。周正武本来没对演出抱多大希望。

没想到,随着《汀泗茶歌》、《打硪歌》、《夫妻双双把家还》等节目的演出,越来越多的村民前来观看。

一首接一首,现场气氛越来越热烈,村民们里三层外三层把“演员”围得严严

实实,掌声、欢呼声不断。

演出结束后,主家恭恭敬敬地给他们做了夜宵,还给了辛苦费,每人分了40元。这是艺术团第一次商演,却一演成名,此后,艺术团商演不断。

“其实,我就是年轻时爱音乐、爱文艺,听过古田茶歌,成立艺术团时也就是想大家一起开心,没想到能赚钱。”周正武坦言,艺术团的成员都是这种想法。

改。一般节目平时是小改动,每年会编排一次新节目,把一些新元素掺进老民俗。比如,三句半《抹牌赌博害处多》、快板书《村规民约就是强》等。

如今,艺术团演职人员已经发展到23人,其中女同志6名,下设了管乐队、民乐队、表演队等共3支演出队。除去参加民间文艺调演、政府活动宣传等公益演出,一年约有100场以上的商业演出,平均每人演出收入有2万元左右。

B “每年10月以后进入旺季”

“十一”黄金周正是婚嫁高峰期,汀泗农民艺术团的成员们忙得像明星,“档期”排得满满的,有时候还要分成几个组出去赶场。

周正武乐呵呵地说,这意味着旺季来了,每年“十一”过后就开始忙,去年一直演到腊月二十八。

这时的农民艺术团俨然一家婚庆公司,除了在婚宴现场负责主持、热场之外,还会应主家要求用锣鼓等乐器接亲等。

其实,除了娶亲嫁女,汀泗农民艺术团还承接做寿、庆典、参军、乔迁、丧事等活动的商业演出。相对于早年,节目也丰

富了很多,形式包括民歌、民俗表演、舞蹈、小品、说唱、快板、劳动号子等,总数约有50多个。

胡耀斌现在是艺术团编导、乐队指挥,他告诉记者,自己有一个节目库,每次接到邀请会根据具体事由列出节目单,并根据主家的情况对部分唱词等进行修

完了,还有八九十人不愿走,演出持续了四个多小时,回到家已经凌晨两点。平时,最高的一场演出费也就6000元,演出两个小时左右,节目十二个左右。

然而,演员们最感动的是台下大喊“再来一个”,汀泗农民艺术团还因此承接过800元一场的商演,虽然人均分不到50元,人工费用都不够。周正武的想法是,人家看得起上门来请了,就算不给钱也要演。

C “最感动台下大喊‘再来一个’”

汀泗桥镇文化站长余大厚致力于民间文化挖掘培植,他分析,现在农民普遍老龄化,对当下电视里流行的综艺节目不能接受,倒是对民俗歌舞、京剧、革命样板戏等耳熟能详,台上唱台下能跟着哼。

最让余大厚难忘的是,去年周正武外

地工作的外甥回来办婚礼,出了2万元邀请汀泗农民艺术团前来助兴,明确说了一个现代剧目不要,全部用原汁原味的农民节目。

当晚,《茶歌》、《龙船调》、《沙家浜》、《智取威虎山》、《采莲船》、《送妹》、《探

郎》……等节目轮番上演,引得四乡八邻都围去看,观众“再来一个”、“再来一个”的呼声不断,到最后观众和演员同台演出,热闹非凡。

外甥婚礼的演出也是周正武最得意的一次。还有一次在花纹,原定的节目演

天然草场 好放牧

9日,通山县杨芳林乡大城山上一群黄牛在青草地放牧。大城山最高峰龙王尖海拔900多米,因四方绝壁如古代城堡,故名“大城山”。

山上四季花草飘香,风景宜人,不仅是天然的好牧场,也是小镇风情度假旅游好地方。

记者 张大乐
特约记者 李江湖
通讯员 谢志书 摄



嘉鱼打造新型工业化示范基地

入驻企业逾百家,占全县规模企业总产值70%

本报讯 记者王恬、特约记者龙钰、通讯员王婷婷、汪婷报道:日前,湖北金盛兰冶金科技有限公司顺利投产,预计年产能生铁360万吨、钢材320万吨、轧材300万吨,年产值可突破150亿元,实现利税10亿元。

这是嘉鱼县全力打造新型工业化产业的一个缩影。

近年来,该县围绕主导产业、核心企业、名牌产品、特色资源做文章,抢抓长江

经济带开放开发的机遇,科学规划产业发展平台和产业聚集支撑点。

目前,该县已规划建设了省级低碳经济示范园、高铁临江产业园、石矶头临港循环产业园,精心打造集汽车装备制造、精细化工、大型物流于一体的武汉新港潘湾(物流)工业园。

同时,该县经济开发区依托“两带两廊、一主两副”规划,重点发展精特管材、生物医药、高档纺织服装、精细化工、汽车

装备配套等产业,目前园区规模企业逾100家,产值占全县规模企业总产值的70%。

今年来,该县以自主开发、装备升级、工艺更新、技术创新为抓手,重点培育纺织、冶金、化工三大“百亿产业集群”。积极推动嘉麟杰、雅戈尔汉麻等纺织服装产业提档升级,促成元阳食品、嘉品生物等食品加工产业做大做强,进一步加快椿岭化工、嘉诚汽配、欧维姆缆索、申邦化纤、

华航光电、中能锂电等高科技重点企业的技术创新和搭建产学研合作平台。大力支持嘉鱼管材产业集群争创国家新型工业化示范基地,力争将嘉鱼经济开发区打造为国家高新技术园区。

目前,嘉鱼经济开发区新型建材(管材)基地已被省经信委批准命名为2013—2014年度“湖北省新型工业化产业基地”。这标志着嘉鱼经济开发区已向省级低碳经济示范园迈出了坚实的第一步。

“打造新型工业化是趋势所在,调整产业结构,以科技创新为主要动力,打造集约型产业链,实现绿色发展,才能形成真正的特色优势产业。”嘉鱼县经信局局长朱明凤说。

各乡镇和部门联系协调,牵头组织建立法律援助基层机构,健全网络组织。截至目前,全县已形成了以县法援中心为龙头,以律师事务所、法律服务所、公证处为主体,以部门和乡镇法律援助机构为基础的组织机构网络,为崇阳县法律援助事业的持续发展奠定了坚实的基础。

一份耕耘,一份收获,陈伊玲多年的奉献,得到了各级政府、部门和广大群众的充分肯定,先后多次被评为市县政法工作先进个人,县法律援助中心被评为全市妇女儿童维权先进集体,她本人也被评为全市妇女儿童维权十佳律师,2011年被县人大授予“优秀律师”荣誉称号。被全县广大群众誉为“老百姓的法律保护神”。

一片冰心在玉壶

——记崇阳县法律援助中心主任陈伊玲

陈伊玲,女,中共党员,从事律师工作20多年,自1999年开始任崇阳县法律援助中心主任。20多年来,她把全部的精力和满腔的热情都投入到所钟爱的律师事业上,无怨无悔地谱写着人生理想的篇章。

陈伊玲通过刻苦自学,通过了国家司法考试,取得了执业律师资格证书,在县司法局主办的顺风律师事务所从业,并成长为一名优秀执业律师。

1999年,她放弃了社会律师的高薪待遇,担任崇阳县法律援助中心主任,甘于清贫,埋头苦干,在法律援助中心一干就是10多年,每年都要办理法律援助案件50多起,接待群众咨询300多人次。

对每个来求助的群众,陈伊玲都热情接待,急他们所急,想他们所想,尽最大努力为他们解决实际困难。2011年,她主动与县民政、残联等部门联系,将辖区内残疾人、下岗职工、农村特困户信息全部录入,开通“绿色通道”,一旦他们申请法律援助,免予经济审查直接办理。四年多来,她共办理案件180件。

此外,她还积极为参与社会公益事业,帮助党委政府解决社会热点难点问题。她坚持每星期二参与领导接访日接待信访,协助领导处理涉法问题。她还担任了县政府及3个乡镇人民政府的常年法律顾问,为政府依法行政、依法决策提供法

律服务,受到各级党和发政府的好评。同时,她还担任了五家规模以上民营企业的常年法律顾问,免费提供服务,协助企业生产经营、参与处理企业内部管理和对外经济纠纷。

1999年县法律援助中心成立之初,办公条件简陋,陈伊玲积极找各级领导沟通协调,解决人员和经费问题,现在法律援助中心已经有了6名工作人员,其中执业律师5名(一名驻成都法律援助工作站),基本办公经费和办案经费都有了充分保障。

她通过认真研读有关文件,先后制订了一整套规范制度,使全县的法律援助工作有章可循,走上规范化发展轨道。她与

魅力女性·美丽咸宁
市妇联协办

百万斤莲藕滞销

负责人心焦求助

本报讯 记者黄柱、通讯员江晓报道:近日,咸安区向阳湖镇甘棠村金源莲藕专业种植合作社负责人殷北京致电本报新闻热线,称他种植的400亩莲藕大量滞销,希望求助媒体销售出去。

10日,记者来到甘棠村金源莲藕专业种植合作社,看到荷田里只有一块地方有被采挖过的痕迹,大面积的荷田被一层快枯萎的荷叶覆盖着。

“眼下正是莲藕大量上市的时候,以往需要四五名工人挖采才能供应得上,现在只需要一名工人隔天挖采。”殷北京说,为了卖出莲藕,已经记不清跑了多少次市场,可依然成效不大。

为何这里的莲藕卖不出去呢?

殷北京说,顾客选藕,喜欢藕大而白。而他家的藕不是很白也不是很大,但绝对是绿色食品,而且长度更长,能达到六十到七十公分甚至八十公分。

他告诉记者,自己种的莲藕无论是在健康还是营养方面,都有信心更胜一筹,可仅仅因为卖相不好而滞销,让他很无奈。

如今,殷北京荷田里有百万余斤莲藕,如果依旧持续滞销,就只能烂在荷田里了。他希望这些绿色产品能出现在大家的餐桌上。

新闻热线
18907249111
您也可以通过新浪微博@咸宁日报杜雷吉

崇阳打造“一路一景”

将绿化72条乡村公路

本报讯 通讯员周漓、胡琳娟、高彦军报道:“现在驱车在路上,就像观光旅游,沿线宛如风景长廊。”8日,在崇阳县崇青公路上,过往司机对路边绿化景观赞叹不已。

这是该县对乡村公路打造“一路一景”取得的效果。县交通局负责人周国香介绍,对照“村村通客车”绿化目标,全县投入3560万元公路绿化资金,在乡村公路沿线种植银杏、桂花、樟树等30万棵。

该县致力打造绿色交通走廊,紧扣山上植绿、城乡增绿、道路添绿三大生态工程,推进国、省干线生态化建设,并将生态理念融入公路养护管理,力促实现“沿路见绿、村镇植绿、城区显绿、山川披绿”。

该县采取主要领导包片、一般干部包路段、村社分路段落实管护人员,层层落实责任,确保绿化一条、成活一条、保存一条,并将绿化完成情况列入目标责任制考核,对不按时完成任务的单位部门追责。

据悉,该县计划对72条乡村公路全面实施绿化,涉及线路总长500公里,规划绿化道路两侧总长度1000公里。

“安欣物流杯”中国象棋公开赛

10月下旬咸安开赛

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员肖志辉、余家禄、陈克胜报道:为促进咸安区群众象棋活动的开展,10月23日至25日,“安欣物流杯”中国象棋公开赛将在咸安区体育馆开赛。本次赛事由省棋牌中心、咸安区文体新局、区总工会主办,区象棋协会承办,湖北安欣物流有限责任公司冠名,咸宁市汇美达工贸有限公司赞助。

比赛采用2011《中国象棋竞赛规则》,实行十三轮积分编排制。取前15名奖励1.5万元至700元不等。另外,获得咸宁市和咸安区前六名的均予以相应奖励。

此次比赛是咸安有史以来参赛人数最多,规模最大,奖金最高的象棋赛事,得到区政府的高度重视和相关部门的鼎力支持。目前有来自北京、河南、湖南、黑龙江、内蒙古等12个省市、区、港澳台棋手参赛,还吸引全国特级大师柳大华、大师李雪松及省市冠军200名高手参赛。报名参赛电话:13339889318,报名时间截止到10月22日。

桂花镇打造阳光低保

本报讯 记者王莉、通讯员吴剑、刘芳报道:12日,记者了解到,在今年的低保评议中,咸安区桂花镇低保户共减少179户,下降了12.7%。

今年来,该镇严格低保户审批程序,以“分类施保、应保尽保,动态管理”为重点,着力打造“阳光低保”,保障困难群众基本生活,促进社会和谐稳定。

该镇通过发放宣传资料、召开群众代表会议、入户宣传等方式,深入1414户低保户家庭调查审核,对不符合规定及家庭条件好转的低保户予以取消,全面掌握申请户和低保户的家庭情况。

同时,该镇还建立健全详细的低保档案资料,做到一户一档,资料齐全、手续齐备;并建立完善的低保定期审核制度,每年对全镇低保对象进行一次排查摸底,实现动态管理下的应保尽保、应退尽退。



9日,在赤壁市蒲圻阿里巴巴“村淘”服务站,当地农民在网上购买生活用品。赤壁市在各乡村相继建立起25个“村淘”服务站,让农村的绿色产品和特色产品通过网络对接国内外市场,扩大销售范围,增加农民收入,同时还方便了广大农民在网上购买便宜、优质的商品。

记者 袁灿 摄